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Megjelenik minden nap * hétlő 4a 
ünnep utáni napok kivételével,

Seerkeertíeég és kiadóhivatali

Nagyvárad, Apácza-utcza 3.
“4 X—

A sserkssitdaég kivire tok vissiasoásáne 
vagy megíráséra nem vállalkoaik,

Előfizetések és hirdetések * 
kiadóhivatalhoz intézendők.

•Egye» teám ára fi fttlír.

Mezőgazdasági hitel
az agrárprogramban.

Mezőgazdasági termelésünk, mint a 
közzétett agrárprogram megállapítja, csak 
úgy állhatja meg a külfölddel a versenyt, 
s csak úgy küzdhet meg a termelési 
költségeknek, a munkabéreknek szaka­
datlan emelkedésével, ha fokozatosan 
belterjessé válik. Hazánk mezőgazdasága 
a kedvező természeti erők felhasználásá­
val még nagy arányú fejlődésre képes, 
de kell is fejlődni, ha azt akarjuk, hogy 
a magyar föld a folyton szaporodó né­
pességet eltartsa s e mellett lehetővé 
tégye az emelkedő igények kielégítését is. 
Arra kell törekednünk, hogy minden fű­
szál helyén kettő teremjen, hogy a 
gazda kiaknázza a fbld termő erejét. Ám 
de a termelésnek ilyen magas fokra fej­
lesztése a szakértésen kívül jelentékeny 
pénzbefektetési követel. A befektetésre 
alkalmas pénzt pedig csakis jól szerve­
zett hitel biztosíthatja.

A hitel két féle, úgymint ingatlan 
jelzálog hitel és személyi hitel. A ma­
gyar gazdának ma tulajdonképpen csak 
az előbbi áll rendelkezésére, az is igen 
gyakran terhes feltételek mellett. A sze­

mélyi hitel szervezetének kiépítéséről 
kellő mértékben még nem történt gon­
doskodás, csak újabban igyekeznek hi­
telszövetkezeteink anyagi erejükhöz mér­
ten e hiányt pótolni.

Az Országos Központi Hitelszövetke­
zetben tömörülő, egyre növekvő számú 
mezőgazdasági szövetkezeteink azonban 
csak akkor fognak igazi eredményeket 
felmutathatni és hivatásuk szerint a kis­
ember javára üdvös tevékenységet ki­
fejthetni, ha központjuk anyagi megerő­
sítéséről törvényhozási utón gondosko­
dunk.

Legcélravezetőbbnek látszó mód erre 
az, hogy a kormányt törvény kötelezze 
megfelelő nagy kamatmentes pénzösszeg­
nek az Országos Központi Hitelszövet­
kezetnél való állandó elhelyezésére, a 
mire minden nehézség nélkül módot 

gyújtanak a mindenkori pénztári kész­
letek.

Ami a jegybank kérdését illeti, az 
Országos Mezőgazdasági Egyesület ismé­
telten az önálló magyar jegybank felállí­
tása mellett foglalt állást. Kellő biztosí­
tékot követelt azonban egyúttal arra is, 
hogy az önálló jegybank megszervezése 
alkalmas időben, kellő előkészítés után 

és gazdasági életünknek minél kevesebb 
megrázkódtatása utján történjék, s hogy 
ez az önállósítás sem állami hitelünkre, 
sem magán hitelviszonyainkra káros be­
folyást ne gyakoroljon. De tekintet nél­
kül arra, hogy a törvényhozás az Osz­
trák Magyar Bank szabadalmának meg­
újítása vagy önálló nemzeti jegybank 
felállítása mellett foglal-e állást, a ma­
gyar gazdatársadalom követeli, hogy a 
jegykibocsátó intézet szabadalma fejében 
oly reformok életbeléptetésére köteleztes- 
sék, amelyek a gazda személyi hiteligé­
nyeinek megfelelő kielégítését lehetőleg 
biztosítják.

Az egyik eszköz volna e célra az a 
programunkban említett kikötés, hogy a 
jegybank alaptőkéjének meghatározott 
részéig tartozzék hosszabb lejáratú gazda­
váltókat is leszámítolni egy bejegyzett 
szövetkezeti cég jótállása mellett. Nem 
szorul bővebb magyarázatra, mennyivel 
olcsóbbá tenné a gazda hitelét az ily 
intézkedés, mely tömérdek felesleges köz­
vetítő és uzsorás kizárásával ép úgy 
közvetlenül ömleszfené a mezőgazdaság 
erejébe a gazdasági éltető erőt, mint a 
hogyan ezt a kereskedelmi körök él­
vezik.

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA.

Az óriás.
Irta: Roberts Bracoo.

Láttam őt lassan lépkedni az utcán. Rö­
vid, kissé kifelé görbülő lábai biztosan halad­
tak a széles gyalogjárón. Menés közben foly­
ton a házak falát horzsolta ruhájával, hogy az 
izgatott járókelők lökdösését kikerülje, de ép­
pen nem látszott rajta, hogy búvik az emberek 
elől s hogy végtelen törpe volta miatt feszé 
iyezné magát. Elég gyakran meg-megállt, hogy 
megbámuljon egy-egy fényes kirakatot, egy-egy 
pompás magánfogatot, vagy valamely csinos 
hölgyet.

Finom, fekete felöltőben járt mindig, té­
len úgy, mint nyáron s csak a kalapjairól le­
hetett arra következtetni, hogy öltözékére kü­
lönös gondot fordít. A változó évszakok sze­
rint hol cilindert, hol nemez-, vagy panama­
kalapot hordott. Télen, a köcsög kalap alatt, 
rendkívül nagy feje mintha engedett volna a 
ránehezedő súlynak: egészen besülyedt a vállai 
közé. Nyáron a szalmakalapnak világos és mo­
solygó színe éles ellentétben állt szinte madár­
ijesztő arcával, amelyet rendkívül nagy és duz­
zadt szája, meg kis barna bajusza, amely fa 
vadkan söitéjével vetekedett, két részre válasz-

Tavaszi értesítő!
Szives tudomására hozom a m. t. 

hölgy közönségnek, miszerint 

tott. Ezen a rendkívül csúnya arcon semmi 
különös kifejezést sem lehet észrevenni. Telje­
sen szabálytalan vonásai dacára is ártatlan né­
zésű szemei teljes összhangban voltak a kis 
törpe széles vállaival és alig egy méternyi ma­
gasságával.

És most, hogy bemutattam önöknek az én 
törpémet: ne higyjék, hogy valami titokkal 
teljes és rendkívüli történetet fogok elbeszélni. 
Egyszerűen föl akarom hívni figyelmüket arra a 
különös beszélgetésre, amelyet egy kávéházban 
egy esős, zivataros napon — midőn mind a 
ketten azt vártuk, hogy az eső elálljon — 
folytattam a törpével.

— Milyen csúnya idő! — szóltam én, e ba­
nális megjegyzés alá rejtve kíváncsiságomat s 
azt az élénk vágyamat, hogy szóbaál hassak 
vele.

A kis ember lányos hangon válaszolt. El­
képedtem s szinte el sem akartam hinni, hogy 
ez a vékony, gyenge hang az én törpém cet­
halhoz illő nagyságú állkapcsai közül tört utat 
magának:

— Eb, hát hadd legyen csúnya! Hadd zu­
bogjon tovább! . . .

— Hogyan ?
—- Hadd csinálja az Örök Atya úgy, 

ahogy akarja. Tudja ő, mit csinál.
— Es ön úgy tudja, hogy amit ő akar, 

az mindig rendjén van ?
— Ez, barátom egész más dűlőbe esik.

eredeti párisi modell kalapjaim 
megérkeztek és azok üzletemben bár­
mikor megtekinthetők.

Kedvező párisi összeköttetéseim 
révén abban a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt felvehetem a fővárossalsi.

De, ha mindaz, ami történik, nem a mi ügyein­
ket segiü is elő, azért nem Ítélhetjük el őt, 
mert részehajlatlan bírálatot nem tudunk mon­
dani.

— Eszerint hát néha panasza is van a 
dolgok folyása ellen ?

—• Olykor-olykor igen.
— Ebben igaza van, — hagytam rá — 

nagyon is igaza vanl Az ilyesmi nagyon bosz- 
szantó. Egyébiránt, úgy látom, jól megy a dóig -, 
nemde ?

— Oh, igen, meglehetősen!
— Ez nagy szerencse, uram!
Utóbbi szavaimra az én törpém rettenetes 

száján kétértelmű mosoly jelent meg.. . .Máris 
attól tartottam, h gy elég ügyetlen voltam őt 
megsérteni, de beesett, apró szemei és sürü, 
bozontos szemöldöke, valamint rövidre nyírott 
bajusza most is mind a maga kifejezéstelen 
mozdulatlanságában meredt felém. Tovább foly­
tattam tehát:

— Ön talán azt sem tudja, Giaeozzi ur. 
mi fán terem a fájdalom és szenvedés ?

— Dehogy nem! Mikor az édesanyám 
meghalt, nagyon is sokat szenvedtem! Valósá­
gos szent asszony volt a megboldogult, amellett 
szép is! Olyan magas volt mint ön . . . Nemde 
különös ? . . . Meglepi önt, ugy-e ?

— Nemi
Ami az atyámat illeti; őt nem ismer­

tem . . . Kis gyermek voltam, mikcr meghalt.

Teljes tisztelettel:

ÚJHELYI RÓZA
női kalap különlegességi üzlete

NAGYVÁRAD, RÁKOCZIÜT
TELEFON 130 = TELEFON 130
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A hitelre szoruló mezőgazdaságnak 
egy másik forrást az ingó jelzáloghitel 
szervezése nyitna meg. A mezőgazdasági 
ingó jelzáloghitel intézményének törvé­
nyes megalkotása ugyanis lehetővé tenné 
a gazdáknak ingó vagyonuk, állatállo­
mányuk, terményeik elzálogosítását oly- 
képen, hogy azok az elzálogosítás tar­
tama alatt is birtokukban maradjanak. 
Ilyen ingójelzáloghitel nyújtására feljogo- 
^andó közhasznú szövetkezetek olyan 
•bben, a mikor a gazda egyébként nem 
képes pénzhez jutni, reménybeli termé­
sére, hizlalóba állított állatállományára, 
vagy gazdasági felszerelésére, ezek jel­
képes zálogul lekötése ellenében, előle­
get adnak és mint több idegen állam 
példája mutatja, áldásos módon szolgál­
ják a mezőgazdaság hitelszükségletét.

Az olcsó hitel, a kellő időben ren­
delkezésre álló és e mellett okszerűen 
felhasznált hitel valóságos áldás a mező­
gazdaságra, mert parlagon heverő te­
rületeket termékenyít meg és gyümölcsöt 
fakaszt ott, a hol nélküle csak sivár 
pusztaság maradna. Rajta leszünk, hogy 
hitaléletünk fejlődése, mezőgazdasági hitel­
ügyünk elodázhallan kiépítése ily irány­
ban üdvös hatással legyen egész nemzeti 
termelésünkre.

ügyek megbeszélésének, köztük a horvátországi 
választóreformnak szól,

Katonaság Beregböszörménybia 
Megírtuk, hogy a berettyóújfalui nemzeti mun­
kapárt elnöke Örley György közjegyző pa­
naszt tett a főispánhoz amiatt, hogy a bereg- 
böszörményi függetlenségi párt tagjai oly erő­
szakos viselkedést tanúsítanak, hogy a nem­
zeti munkapárt nem meri nyilvánítani elveit. 
Az elnök kérte a főispánt, hogy a polgárok 
vagyon és személybiztonsága érdekében rendel­
jen ki katonaságot. Az ügyet jelentéstétel vé­
gett a berettyóújfalui főszolgabírónak adták ki. 
A főszolgabíró megvizsgálta az ügyet és je­
lentésében a katonaság kirendelésének mellő­
zését kéri. A beregböszörményi képviselőtestü­
let ugyanis határozatiig mondta ki, hogy a 
lakosság vagyon- és személybiztonságáért fe­
lelősséget vállal s igy a karhatalom kirende­
lése felesleges. A főszolgabíró mindössze a je­
lenlegi csendőrötsnek öt csendőrrel való meg­
erősítését javasolja.

kola. Törvényszéki-palota. Rákóezy-u. Uri-utca sa­
rok. Sztaroveszky-u. Madonna-gyógytár. M, 4, 
vasútállomás. Réti gyógytár. Teleky-n. gyógytár 
Szt. János-u. Reich-üzlet. Nagypiac-tér Zöldfa-u. 
sarok. Lloyd-kávéház Keresk. Csarnok. Nagypiac­
tér Oroszlán-gyógytár. Gilányi-u. Hankovits gyógy­
tár. Gilányi-u. Klein-üzlet. Templom-tér, Szt. 
László-gyógytár. Váradvelenczei vasútállomás.

Az urnák mindkét napon reggel 8 órától 
este 7 óráig lesznek kihelyezve.

Ezenkívül még programmba vették a kö­
vetkezőket:

Városunk kereskedő, i 
pénzintézetei, kávéházai, vendéglői, stb? 
ben is megtartják a gyermeknapot.

A város iskoláiban a gyermeknap 
tőségeit méltatni fogják s a gyermekek 
ben gyűjtést eszközölni.

Minkét napon a déli órákban a 
hadtestparancsnokság szívességéből a 
téren térzene lesz.

Városunknak több cigányzenekara 
váltva fog a város legélénkebb pontjain ját- 

jótékonycél

iparosai, gyárosai, 
................ ■ ez év-

jelen- 
köré-

katonai 
Bémer-

is fel-

Khuen haza jön A könyomatosok je­
lentik, hogy gróf KhuenHéderváry már egész­
séges és hazajön Semmeringről.

A bán a miniszterelnöknél. Zágrábból 
jelentik, hogy Tomasics Miklós dr bán ma éj' 
jel a Semmeringre utazott, ahonnan Buda­
pestre megy. A bán útja folyó kormányzati

A gyermeknap Nagyváradon.
Az idei gyermeknap sikere érdekében, 

tekintettel a már közelgő időre, a rendező­
bizottság fokozatos tevékenységet fejt ki. A 
gyermekvédő liga választmánya eredetileg má­
jus 1 és 2-án akarta megtartani a gyermek­
napot, azonban ez változást szenvedett s az ez 
évi gyermeknap hétfőn és kedden, május hó 
2. és 3-án less.

A közreműködésre felkérő leveleket már 
szétküldötték városunk előkelő asszonyaihoz 
és leányaihoz. Ez évben nem 17, hanem 23 
urnát állítanak fel az utcákon és terekeo és 
pedig a következő elhelyezésben:

Bémer-tér Kishidfő. Színház szöglet Emke-ká- 
véház. Bémer-tér Royal-kávéház. Szt. László-tér 
Kishidfő. Szt. László-tér Teleky-utca sarok. Fekete 
Sas passage. Szent László tér Kert utca sarok. 
Zöldfa-u. sarok. Pénzügyi palota, rótn. kath. is-

szani, mint tavaly is, tisztán a 
iránti tekintetből.

A közönség szórakoztatására 
fog nyilvános előadást tartani a 
javára.

Az egyes urnáknál közreműködő hölgyek­
ről fényképfelvételeket eszközölnek s a fény­
képeket szintén a liga javára fogják áruba bo­
csátani.

Az országos gyermekvédő liga által fenn­
tartott Inasotthon növendékeinek valóban ízlé­
ses kézügyességi munkáit a Royal kávéház tá­
ján külön sátorban fogják hölgyeink áru­
sítani.

Este 7 órakor a Bémer-téren és a Sas- 
passageban konfetti ünnepély.

<* rendezőség, amelynek élén Hlatky Endre 
és Rimlel Károly polgármester állanak, már 
eddig 800 meghívót bocsátott ki, amelyben a 
város hölgyeit a gyermeknap felkarolására fel­
kérte. A már eddig is beérkezett nagyszámú 
jelentkezés reményt nyújt arra, hogy a gyer­
meknap az idén is fényesen fog sikerülni.

A rendező bizottság tagjai naponta 5 és 6 
óra közt, d. u. a városháza kis bizottsági ter-

két kabaré is 
gyermeknap

de ő is igen szép ember volt. Meg van még 
az arcképe s Bourbun alatt szolgált ... És 
mennyire szerette az anyámat! Megtaláltam a 
szerelmes leveleit, amelyeket vőlegény-korábad 
irt az anyámnak. Mennyi tűz és mily gyönyörű 
stilus.

— Bizony, az akkori emberek jobban tud­
tak szeretni, mint mi — kockáztattam a meg­
jegyzést, miközben a hatást lestem.

— Azt hiszi ön ?
— Legalább úgy vélem.
— Én is azt hiszem, de végre is nem bí­

rálhatom el illetékesen a dolgot. Sok mindent 
hallok beszélni itt, a kívéházban is, meg min­
denfelé, hogy a romlottság egyre terjed.

— Még pedig úgy a férfiak, mint a nők 
közt. Gianozzi uram.

A törpe vont egyet a vállán, jelezve, hogy 
nem tehet róla. Tovább faggattam:

— 01«, a nőkl Félni kell tőlük!
— En ugyan nem félek!
— Hogyan, ön . . . nem tart a nőktől ?
— Nem. Amennyiben semmi közöm sincs 

hozzájuk. Ha szépek, szeretem nézni őket. Ha 
csúnyák, egyszerűen hátat fordítok nekik. A 
csúnyát ki nem állhatom. Nemde, igy véleke­
dik ön is ?

— Kétségkívül, azonban bárhogyan okos­
kodjunk is, a nőkkel mégis csak jó lábon kell 
állnunk s igy az ön bölcselkedése egyáltalán 
nem praktikus.

— Sőt nagyon az a magam szempontjából.

Ekkor már nem ismert határt a kíváncsi­
ságom. Merészen kérdezősködtem tovább:

— Végre is, csak folytatott már eszme­
cserét hölgyekkel ?

Zavartalanul, nyugodtan felelt, miközben 
kissé meghalkitotta a hangját:

— Látja, édesem, mikor azt tudjuk ma­
gunkról, hogy nem olyanok vagyunk, mint má­
sok s ez a tudat a velünk született ösztöneink­
kel ébredt föl bennünk, akkor az ember egé­
szen máskép gondolkozik. Ha megfogok egy 
lovat a tarkánál, ön meg az orránál s egyforma 
erővel huzzuk előre és hátra a ló nem fog ki­
mozdulni a helyéből. Ez az én esetem is. Egy­
felől az ösztöneim vonzanak, másfelől a meg­
győződésem tart vissza s én nem mozdulok a 
helyemről. Amilyennek ön ma lát engem, olyan 
voltam már tizenkét éves koromban. Senki 
sem hinné, hogy már ötven éves vagyok s ez 
azért van, mert még nem ős ül a hajam; és 
reggel, mint Adonis ébrednék is föl: ki tudja? 
De akkor sem valószínű, hogy futnék a nők 
után, mert a meggyőződésem megmaradna.

— így hát, — folytattam tovább, 
ön élete csupa kin és gyötrelem ! . . .

fáj, hogy a nők számomra nem léteznek, mert 
olybá tekintem őket, mintha nem is volnának 
a világon. Amint már említettem: szívesen né­
zem őket, ha szépek. De vájjon minek is mon­
danék le arról a gyönyörűségről ? De udvarolni, 
bókokat mondani, vagy pláne megnősülni — 
azt másnak hagyom.

— Akkor hát mivel tölti a kedvét ? Mi­
ben talál élvezetet ?

— Abban, amit senki sem vehet el tőlem: 
szeretek járni-kelni a napon, szeretek jól ét­
kezni, szeretek társalogni, s végre: nyugodtan 
aludni ...

Az eső lassankint elállt. A kis ember föl­
kelt székéről, amelyen addig gunnyasztott s 
amelyről a lábai úgy lógtak le, mint egy nyolc­
éves kis gyermekéi: nem érték a padlót. Egy 
pillantást vetett a kávéház órájára 
mögött:

— Ej, ej! Már el is késtem az
Barátságosan, szinte pártfogói módon ve­

regette meg a vállamat s elköszönt:
— A viszontlátásra, kedves barátom!
Elgondolkoztam, s azon töprengtem, váj­

jon a világ legszerencsétlenebb emberével tár­
salogtam-e az imént, vagy a legboldogabbal.

Ha nem csalódom, még egy kis irigység­
félét is éreztem iránta. Es most, mint a szín­
padon álló színész, a közönség felé fordulva, 
harsány hangon jelentem:

— Ez a törpe valóságos óriás!

s igy mor-

ebédről!

— Óh, a világért semi Miért volna kin és 
olyan, 
is ér-

gyötrelem ? Bizony ez cudar állapot; 
amire az ember nem számított és nem 
demli meg En már gyermekkorom óta jól tu­
dom, mire szánt a sors. Fáj talán önnek az, 
hogy sem nem király, sem nem római pápa ? 
Úgy e nem fáj ? No lássa. Nekem meg az nem
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mében tartja összejöveteleit, ahol szívesen lát 
minden érdeklődőt s mindenkit, aki a rende­
zés munkájában résztver.ni óhajt.

Azon hölgyek, akik az urnák melletti, vagy 
perselyekkel való gyűjtésben résztvenni óhaj­
tanak, szíveskedjenek e szándékukat az idő és 
hely megjelölésével a gyermekmenhelynél be­
jelenteni.

Mindenképen felkarolandó a gyermeknap 
ügye, mert a befolyó jövedelem felét ez évben 
is mint eddig, városunk jótékony intézményei 
kapják s mert a liga városunkban 2 intézményt 
is tart fens az innen befolyó jövedelmet jóval 
felülmúló költséggel.

A gyermeknappal kapcsolatosan fe'említ- 
jük, hogy a gyermekvédő liga Budapesten tar­
tott ülésén gróf Vay Gáborné nagyszabású be­
szédet mondott, amelyben elitélte a gyermek­
napoknál követeit eddigi eljárást, amelynek ru­
gója a hiúság és a fényűzés volt. Szerinte és 
igen helyesen, nem úgy kell a gyermeknapok 
gyűjtését eszközölni, hogy drága szőnye' et te­
rítsenek az urnákhoz s diszruhás lakájok kísé­
rtében és asszisztálása mellett udvaroltassanak 
maguknak a hölgyek, hanem szívből gyakorol­
ják a jótékonyságot, áthatva a humanizmus ne­
mes érzetétől. Óhajtandó, hogy hö'gyeink min­
denütt megszívlelnék ez igaz szavakat.

A nagyszalontai küzdelmek.
Felfüggesztett jegyző.

A választási küzdelmek leghevesebb harc­
tere Biharmegyében a nagyszalontai kerület, 
ahol az ősi hajdúk utódai elkeseredett harcot 
vívnak a nemzeti munkapárttal szemben. Ez a 
küzdelem most már kezd olyan dolgokat is 
előidézni, amelyek egyik fél részéről sem en­
gedhetők meg és a hatóságok szigorú igazsá­
gosságát provokálják.

Nevezetesen legutóbb felfüggesztették az 
egyik szalontai jegyzőt, állítólag politikai okok 
miatt. Utánna jártunk a dolgoknak s igy a kö­
vetkezőket adhatjuk.

A tegnapi nap folyamán panasz érkezett 
a Justh párthoz Budapestre. A panaszra Holló 
Lajos a következő táviratot küldte Miskolczy 
Ferenc dr főispánhoz.

Panasz érkezett bizottságunkhoz, hogy I 
Költő szalontai jegyző alapos ok nélkül párt­
szempontból állásától felfüggesztetett. Mél­
tóságod igazságérzetéhez apellálva kérjük 
Költő ügynek azonnali megvizsgálását és a 
sérelem reparálását.

Holló Lajos.
A főispán a táviratot az alispánnak adta 

ki jelentéstétel végett. Ebben az ügyben kér­
dést intéztünk a nagyszalontai főszolgabiróság- 
hoz, ahonnan azt a fölvilágositást kaptuk, hogy 
a felfüggesztésre nem politikai okok szolgáltak 
alapul, >Költő Kálmán jegyző a hivatalos 
helyiségben egy Róth Sámuelné Goldberger , 
Etelka nevü| aszszonyt megölelgetett.« j

E rövid, de sokatmondó felvilágosítás • 
után tovább nyomoztunk az ügyben és akkor 
a következőkről értesültünk:

Róth Sámuelné egy napon megjelent Er­
délyi főjegyző irodájában és ott helyhatósági 
bizonyítványt kért. Róthné, aki egy exaltált 
állapotú nő, kérelmét Erdélyi nem teljesitette. 
Ekkor a szobában tartózkodott Neszmirák 
Gyula rendőrfelügyelőn kívül Költő Kálmán és 
Még több hivatalnok is. A kérelmével eluta­
sított nő izgatottan távozott a hivatalos helyi­
ségből,

Egy negyedóra múlva Róth Sámuel nagy 
Megbotránkozással, valósággal magából kikelve 
tért vissza Erdélyi szobájába és ott kérdőre

ÉRTESÍTÉS I : Üzletünk 
I átalakítása 
J végett

az összes 
áruinkat, úgymint: blousok pongyolák, 

kabátok, kosztümök, 

vonta Költő Kálmán v. jegyzőt. Róthné ugyanis 
férjének azt adta elő. hogy őt Költő megtá­
madta, ruháját róla letépte s merényletet akart 
ellene elkövetni.

A dühöngő férj erős vádjait hiába igye 
keztek Erdélyi főjegyző, Neszminák rendőrfel­
ügyelő és a többiek megcáfolni, nem vette azo­
kat figyelembe, hanem követelte, hogy vegyék 
panaszba felesége vallomását. A panaszfelvételt 
Erdélyi, mert arra ok nem volt, nem teljesí­
tette, mire Róth Csanády Jenő nagyszalontai 
főszolgabíróhoz fordult panasszal, amit ott meg 
is hallgattak. Csanády Jenő Költőt felfüggesz­
tette állásától és kitiltotta a hivatalból.

Költő fiatal, pályája kezdetén levő ember, 
akit Csanády Jenő fősrolgabiró választatott meg' 
jegyzőnek. A politikai viszonyok alakulása foly­
tán Költő a Justh-pártba lépett és annak agi­
lis tagja. Ebből arra követhet tetnek, hogy a 
felfüggesztésre politikai okok szolgállak tulaj­
donkénem alapul. Hogy mi fog beigazolódni a 
további vizsgálatok során, azt még nem lehet 
tudni, mindenesetre azonban elvárja a közön­
ség, hogy minden részrehajlás nélkül igazságo­
san fognak Ítélni ez ügyben.

A nemzeti munkapárt gyü ése. A vá­
ra Íjai és váradvelencei polgárok tegnap délután 
látogatott gyűlést tartottak, melyen Hoványi 
Géza dr munkapárti jelölt programmját tárgyal­
ták. A gyűlésen tárgyalás alapját képezte Glacz 
Antal fellépése is. Ismertették Glacz Antal 
programmját, amelyet kifogásoltak a miatt, hogy 
az általános választói jogot is felvette. A gyű­
lésen az a meggyőződés nyilvánult meg, hogy 
amennyit veszített Glacz az általános választói 
jog felvétele által, annyit ny rt Hoványi. Az 
általános választói jogot ugyanis a független­
ségi párt legnagyobb része sem óhajtja.

ÚJDONSÁGOK
Tájékoztató.

Május 4. este 6 órakor.Kath. Kör zárűnnepélye 
a püspöki palotában.

A Szent István Társulat 
közgyűlése.

A katholikus társadalom szellemének leg­
első egyesülete a Szent István Társulat tegnap 
délelőtt tartotta meg ez évi rendes közgyű­
lését, hegy beszámoljon azzal a munkával, amit 
egy éven keresztül kifejtett. A közgyűlésen a 
katholikus társadalom jelesei vettek részt.

A közgyűlés előtt 10 órakor a társulat 
kápolnájában mise volt, melyet Grieswein 
Sándor mondott. Mise után a díszteremben 
Zichy János gróf tárnok mester elnökletével 
kezdődött a közgyűlés, melyen ott voltak 
Zichy János gróf vallás és közoktatásügyi mi­
niszter Fircsák Gyula munkácsi püspök, Rad- 
nay Farkas, Prohászka Ottokár stb.

Az elnöki megnyitót Fircsák Gyula mun­
kácsi püspök tartotta. Beszédében a követke­
zőket mendta:

A javítás munkáját kezdjük meg. Ennek a 
javításnak önmagunkból kell kiindulni és jó­
példával kell előre haladni.

A példa mindenkor jobb hatással van, mint

yyerxnek ruhák 
s egyébb czikkeket e hó végéig

minden elfogadható árban áru­
ig 8 sitjuk. ®

a tanítás. Hassunk oda, hogy minden katho­
likus, legyen az bármily társadalmi állású 
vigye be katholicizmusát foglalkozásába. A ta 
nitó vigye be azt tankönyveibe, vigyük be lap­
jainkba, meg fogjuk látni, hogy az eredmény 
fényes lesz.

Az elnöki megnyitót nagy tetszéssel fo­
gadta a közgyűlés. Ezután Giess wein Sándor 
tartott beszámolót, majd Erdősi Károly igaz­
gató terjesztette elő év: jelenté ét. A jelentés 
szerint a múlt évben 5131 rendes tagja volt az 
egyesületnek. A pártoló tagok száma 17OCO-rőí 
18000 re emelkedett. Az elmúlt évben 16000 
drb ajándékkönyvet osztottak ki a szegény is­
kolák között. A múlt évben kiadott könyvek 
értéke meghaladja az 50000 koronát.

Az évi jelentés után az irodalmi és tudo­
mányos ositály tagjait választották meg. Uj ta­
gok lettek az osztályban Sieber Hermann, Né- 
gyessy László dr, Fejérpataki László dr és 
Iványi Béla dr. Majd az igazgatóság tagjait vá­
lasztották meg.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy X. 
Pius Pápának 1000 koronát küld Péterfillér cí­
mén. Ezzel a közgyűlés véget ért.

* Személyi hírek. Dr Radu Demeter 
gör. kath. püspök a Riviéráról, hol hosszabb 
ideig tartózkodott, székhelyére hazaérkezett. — 
Dr Lányi József tinini püspök, nagyváradi ka­
nonok a dalrrát tengerpartról Nagyváradra ha­
zaérkezett. — Dr Karácsonyi János prépost 
kanonok a Magyar Tudományos Akadémia 
nagygyűlésére Budapestre utazott.

* Küldöttség dr Miskolczy Ferenc 
főispánnál. Tegnap délelőtt 20 tagú küldött­
ség járt Miskolczy Ferenc dr főispánnál Bibar- 
n agybajomból. A küldöttséget dr Bahats Béla 
főszolgabíró vezette. A küldöttség szónoka arra 
kérte a főispánt, hogy hason oda a nagyváradi 
róm. kath. püspökségnél miszerint a sárréti 
birtokokat a legközelebbi szerződések lejára­
takor ne bérlőknek adják ki, hanem fölparcel­
lázva a kisgazdák kapják azokat bérbe. A fő­
ispán teljes jóakaratát ígérte meg és kijelen­
tette, hogy kérelmük teljesítése érdekében 
meg fogja tenni a kellő lépéseket.

* A nagyváradi jogakadémia 
titkára. A jogakadémiákon tudvalevő­
leg titkári állásokat szervezett a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter. A nagyvá­
radi jogakadémia titkári állását most töl­
tötte be a miniszter és pedig a nagy­
váradi ügyvédjelöltek egyik jeles tagjával 
dr Suhajda Cyörgygyel. Sujda eddig dr 
Schweiger Ede egyházmegyei ügyésznek 
volt irodavezetője. Most szép, uj állás 
nyilt meg előtte. Őszintén kívánjuk, hogy 
abban sikerrel működjék az akadémia 
érdekében és legyen alkalmunk hasonló 
szép előmenetelhez gratulálnunk.

* A megyei központi választmány 
Ülése. A megyei központi választmány 29-én 
pénteken ülést tart. Az ülés tárgya lesz az 
1911 évi képviselőválasztók névjegyzéke ellen 
beadott felszólamlások felülbirálata.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter Osvald 
Frigyés berettyóújfalui IX-ik fiz. oszt, adóhiva-

Tisztelettel

WÉBER TESTVÉREK
Nagyvárad. Bémer-tér.
Az árusítás naponta reggel 8 órától este 7 óráig 
tart, a berendezésnek egy része, valamint egy 

hármas pénzszekrény eladó.
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tali pénztárnokot jelenlegi állomáshelyén va'ó 
meghagyása mellett a Vili ik fizetési osztályba 
és Gasselséder Jenő tenkei adóhivatali tisztet a 
X ik fizetési osztályba sorozott adóhivatali se­
géddé nevezte ki.

* Rednik Gábor lemondása. A bihar- 
megyei járási főszolgabirák közül, mint annak ide­
jén jeleztük Rednik Gábor vaskóhi főszolgabíró a 
belényesi kerületben munkapárti programmal 
képviselőjelöltnek lép lel. A törvények értel­
mében tudvalevőleg minden köztisztviselőnek 
be kell adnia lemondását a választás előtt leg­
alább hat héttel. Rednik Gábor a napokban be 
is adta nyugdíjaztatása iránti kérelmét a főis­
pánhoz. Miskolczy Ferenc intézkedett is, a ké­
relem felett minél előbb döntsön a törvényha­
tóság. Május 7 éré rendkívüli közgyűlést fog 
tartani a vármegye és ezen veszik tárgyalás alá 
a nyugdíjazás ügyét. Ugyancsak a 7-én tartandó 
közgyűlés fogja betölteni az Andaházy—Szilágyi 
féle katonai nevelőintézetben lévő megyei ala- 
ditványi helyeket is.

* A. világ pénze 
jóslatok még az üstököst csak a legjobb 
lagász műszerekkel látják közeledni és máris 
kezd bomlani a Világ. Ezúttal azonban 
mi jó öreg edzett sártekénkre gondoljunk, ha­
nem egy újságra, amely elég vakmerő volt 
magának a Világ elnevezést adni és amely 
lap mint mindenki tudja, a legnagyobb 
badkőmüves lap. Ennek a Világnak a 
azonban nagyon rövid pályát fut be a 
vezett hosszú életből. Mint értesülünk a 
lág nagyon kevés aranytartalommal indult meg, 
nem volt neki elég pénze. Pénz nélkül pedig 
egy egész világot, ha mindjárt az csak egy 
szabadkőműves lap is, fenntartani és kormá­
nyozni nem lehet. Bebizonyosodott, a Világot 
maiteres kanalakkal összetartani nem lehet. 
Bomlik a Világ. A szerkesztőség legelső tagja 
kezdte meg a bomlást. Mint értesülünk, Gerő 
Ödön, a Világ felelős szerkesztője már meg­
vált a laptól és visszatért kiindulási helyére 
a Naplóhoz. A kilépés oka, mint a rossz nyel­
vek mondják, a pénzhiány volt. Még egy-két 
ilyen kitörés és a Világ cimü bolygó visszake­
rül a Naplóba.

* Öngyilkos napszámosnő. Ma délelőtt 
Berehofcsák Jánosné napszámosnő önpyikossági 
szándékból, valószínűleg a Nemzeti-hid körül, 
a Körözsbe vetettte magát. Tóth Lajos kő­
műves segéd, aki a Füzes-utca 8. számú te­
leknél dolgozott, munkaközben észrevette, hogy 
a Körözs vize női hullát visz lefelé. Ö azonnal 
létrát eresztett le a Körözsbe és kifogta a 
bullát, amelyet felvitt a Füzes-utca 8. sz. ház 
telkére. Állítása szerint a nő még akkor nem 
halt meg, de az élesztési kísérletek nem ve­
zettek sikerre, úgy, hogy az asszony eszméle­
tét vissza sem nyerve meghalt. Időközben oda­
érkezett Berehofcsák János, aki az öngyilkos­
ban felismerte feleségét. Berehofcsák előadta, 
hogy felesége kisebb mértékben elmebajos volt 
és igy neki nagy figyelemmel kellett felesé­
gére vigyáznia. Felesége f, hó 25-én este 
8 —9 óra között a szobájában lefeküdt, ő pe­
dig a szoba előtti folyosón aludt. Másnap reg­
gel 5 órakor, amikor felébredt, a lámpát égve 
talált«, felesége azonban eltűnt a szobából. Ö 
rögtön keresére indult, azonban feleségét nem 
találta s utkt'zben hallotta, hogy női hullát fog­
tak ki a Körözsből, amely hírre a Füzes-utcába 
ment, ahol feleségét az öngyilkosban fel is 
ismerte.

* 6000 korona államsegély az ipar­
iskolának. lrasady Lajos kir. tanfelügyelő 
átiratban értesítette Nagyvárad városát, hogy a 
vüífSs'- 'és közoktatásügyi miniszter a nagy­
váradi iparos tanonciskola részére, az 1909—910.

Íme beteljesülnek a 
csil-

ne a

sza- 
világa

ter-
Vi-

tanévre 6000 korona államsegélyt engedélye­
zett s ez összeget kiutalta a nagyváradi kir. 
adóhivatalnál.

* Kórház-utca rendezése. Úgy látszik 
a városházán is belátták, hogy furcsa színben 
tünteti fel a város közigazgatását az a körül­
mény, miszerint éveken át sürgette a város az 
államvasutakat, hogy a forgalom biztonsága és 
a szerencsétlenségek elkerülhetése céljából a 
a kórház-utcai vasúti hidat bővíttesse ki s mi­
kor végre a város hozzájárulásával az uj hid 
elkészült, hónapokig nem rendezteti az utcát s 
nem igyekszik a szabad forgalmat biztosítani. 
Dr Hoványi Gyula interpellaczió.ára volt szük­
ség e tekintetben a várost figyelmeztesse köte­
lességére. A rendezési terveket a főmérnök 
elkészítette s a tanács hétfői ülésében kiadta a 
számvevőségnek, hogy mutassa ki a fedezetet. 
A főszámvevő már meg is tette jelentését, 
amely szerint az utca rendezéshez szükséges 
2413 korona 64 f Bérre van fedezet a költ­
ségbe felvett bürkolási összegben.

* A nagyváradi repülőgép Egyre na­
gyobb az érdeklődés Lancendorfer Antal had­
nagy repülőgépje iránt, mely a megyeháza 
nagytermében van kiállítva. A Nagyváradon 
készült repülőgépet, mely a Vadász és Grósz- 
gyárat dicséri, állandóan nagyszámú közönség 
nézegeti s neves szakértők is dicíérüleg nyi­
latkoznak a rendkívül sok újítással tervezett s 
nagy ügyességgel felépített gépről. Impozáns 
látvány a hatalmas és mégis könnyed alkot­
mány, mely érdekességével a laikusokat meg­
lepi, a szakértőket elismerésre készteti. A re­
pülőgép a megyeház termében egész nap meg­
tekinthető 1 korona belépődíj ellenében. A ki­
állítás csak május 1 ig fog tartani s akkor már 
megkezdi Lancendorfer Antal felszállási kísér­
letet a biharpüspökii nagy legelőn, ahol már 
építik a repülőgép részére a nagy hangárt.

* Pályázat az állatorvosi főiskolába 
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszter 
36263—910. számú rendelete folytán értesítem 
mindazokat, kik a m. kir. állatorvosi főiskolá­
ban hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké 
leendő kiképzés céljából pályázni óhajtanak, 
hogy a pályázati hirdetményt a városi tanács 
katonai ügyosztályának hivatalos helyiségében 
(Városháza II. em. 31. számú szoba) a hivata­
los órákban megtekinthetik. Nagyvárad, 1910. 
ápril. 15 Juricskay Bírna, tb. tanácsnok.

* A kártékony vadszárnyasok pusz­
títása. A nagyváradi vadásztársaság összeállí­
totta az 1909. február 1-től 1910. január vé­
géig Nagyvárad város vadászterületén elejtett 
kártékony vadak statisztikáját. ~ 
esztendő folyamán emlős vadat 
el egyet sem, ellenben a vad 
720 darabot lőttek; és pedig 50 ölyvöt, 120 
vércsét, 300 héját, 100 varjúfélét 
szarkát.

* Egy koldus öngyilkossága 
délután egy öreg, 62 éves koldus a 
utcai Szent Vincze Intézet bejáratánál 
kosságot követett el. Gamauf Dánielnek hívták 
a szegény koldust, aki valamikor jobb napo­
kat is látott, de öreg korára betegség tá­
madta meg és igy koldulni volt kénytelen. A ' 
Szent Vincze Intézet látta el a legszüksége­
sebb élelemmel, ahol mindennap megjelent és, 
mint annyian, ő is részesült annak adományai­
ban. Gyógyíthatatlan betegsége azonban, mely 
soha nyugodni nem engedte, az utóbbi időben 
nagyon erősen lépett fel és ennek folytán el­
határozta, hogy megválik az élettől. Tettét 
tegnap délután 4 órakor hajtotta végre a Szt. 
Vincze Intézet bejáratánál, ahol egy elöltöltő 
kétcsövű pisztollyal sziven’őtte magát és azon­
nal meghalt. A rendőrség részéről dr Berko- 
vits René t. orvos, Schlögl Adolf és Kelemen 
András detektívek jelentek meg és megállapí­
tották az öngyilkosságot. Az öngyilkosnál le­
veleket találtak, melyekben gyógyíthatatlan be­
tegségét hozza fel okul
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nem ejtettek 
szárnyasokból
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Bitangságban találtak 2 drb fehér­
szőrű ökröt. Igazolt tulajdonosa jelentkezzék a 
rendőrkapitányi hivatal kihágási osztályánál, an­
nál is inkább, mivel a talált ökrök csak 8 na­
pig őriztetnek.

* Öngyilkos osizmadiasegéd Nagy, 
báródról jelentik: Edelmann István 47 éves 
csizmadiasegéd tegnap délelőtt 10 órakor szer­
számkésével szivenszurta magát és rögtön 
meghalt. Az öngyilkosság oka életuntság. Az 
öngyilkos már előzőleg is követett el ön­
gyilkossági kísérletet.

* Elveszett az alsó garasos hid táján teg.
nap reggel két darab 8 hónapos malac. Káro­
sult ezúton is kéri a megtalálót, hogy a mala­
cok 
kedjék.

x Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Róth M. utóda cégnél
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.
x Lehetetlen külön Írnom minden ve­

vőmnek, tehát ez utón tudatom mindazon 243 
tisztelt vevőmet, kik e héten nálam fehér ruha 
vásznat kerestek, hogy az a mai napon meg­
érkezett, úgyszintén más, nagyon szép divatos 
uj színekben is, melynek ára 37 és fél krajcár. 
Kovács Ákos Nagyvárad.

X A Lloyd kávéház modernül berende­
zett helyiségében Április hó 27, 28, 29 és 30 án 
a következő igen érdekes mozgófénykép újdon­
ságok lesznek bemutatva: 1. Hajsza automobi­
lon. 2. Sumatra. 3. Kirándulás a Niagarához. 4. 
Arab művészek. 5. Mafla ur kalapja. 6. Vidéki 
nagybácsi. 7. Ábrándos leány. 8. Az őrült cse­
lekedete. Belépti dij nincs. Kezdete este 9 óra­
kor. Kitűnő italokról és ételekről gondoskodva 
van. A n. é. közönség szives pártfogását kéri, 
Hartstein Árpád kávéház tulajdonos.

x Olvassa el kérem! haérdekli, hogy 
lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényei Wolfram mégőt és ami a régiekkel szem­
ben óránként kb. 3 fillért takarít meg. tehát 
nem szükséges, aki nem akar nagy világítást, 
hogy 32-es vagy 50 gyertyafénye égőket al­
kalmazzon és ami a fő nálam, ezen Wolframm 
égő 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással.

* Borsalino, Pichler és angol kalap 
vaszi újdonságok REICHARD ÁRUHÁ­
ZÁBA megérkeztek, hol legelegánsabb búdat 
pesti és amerikai cipők kaphatók.

hollétét a rendőrségen bejelenteni szives-

IRODALOM.
Magyar Boldog Ilona élete

— Irta jeszenák Gábor báró, pozsonyi kanonok. 
Pozsony, 1910. Nyomatott az ottani Kath. Iro­
dalmi Részv vény társaság könyvnyomdájában, Feren- 
ciek-t.ere 1. sz. Ära 1 kor. 50 f llér. Kapható 
Láng József könyvkereskedésében Nagyváradon. —

A magyar nemzet szentjei iránti mélysé­
ges tisztelet és szeretet indította Jeszenák Gá­
bor báró pozsonyi kanonokot arra, hogy meg­
írja Magyar Boldog Hona életét. Célja a szer­
zőnek « szűz iránti tiszteletet hazánkban méltó­
képen terjeszteni, annál is inkább, mert az 
utóbbi időben mintha egészen megfeledkezett 
volna már a magyar arról, hogy az isteni 
Gondviselés Szűz Szent Margitnál nem kisebb 
hősnőt adott a kath. egyháznak és a magyar 
nemzetnek Boldog Honában, akit valaha rajon­
gással vett körül minden derék kath. magyar 
ember.

A jeles mü hét fejezetre oszlik. Az első­
ben sz. Domonkos rendjének hazánkban való 
letelepedéséről s működéséről van szó. A
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szerző — magyar források hiányában — több­
nyire külföldiekre támaszkodik müvének meg­
írásában s igy történeti szempontból is igen 
értékesnek mondható a mü nagy része. A má­
sodik és harmadik fejezetben Boldog Ilonának 
életét vázolja röviden, de érdekesen, és lebi- 
lincselően. A sz. Domonkosrendiek veszprémi 
zárdájában lakott, ahol nagy életszentsége mi­
att kiváló tiszteletnek örvendett. Később a tö 
rök elnyomás és a kálvinizmus fellépése idején 
elpusztulván a kolostor nagy része, a szűz 
tisztelete is mintha kihalt volna az emberek 
szivéből. Kolostorát, melynek főnöknője volt, a 
lehető legpéldásabban kormányozta, Krisztus 
kínszenvedésének emléke és az Oitáriszentség- 
ben lakozó Ur Jézus iránti gyermeki szeretete, 
valamint a szent áldozás nagy haszna is mé­
lyen bevésődött a szivébe. Ezt a mindig élő, 
mindig cselekvő szeretetet, a szerző élénken 
tárja az olvasó elé. Boldog Ilona igazi hősnő a 
szó legszorosabb értelmében. Erésyei, rend­
kívüli kegyelmei, csodái és jövendölései naggyá, 
hatalmassá teszik őt minden kath. hivő előtt. 
A negyedik és ötödik fejezetben a szerző Lzüz 
Szent Margittal, IV. Béla leányával ismerteti 
meg röviden az olvasióit, mint akinek Boldog 
Hona volt a nevelője a veszprémi zárdában. 
Megható a gyöngédlelkü Ilona szomorú bú­
csúja a Nyuiak-szigetére (a mostani »Margit­
sziget«) távozó szont Margittól. A szerző ezt a 
körülményt is a legszebb színekkel ecseteli. 
Végül Boldog Ilona utolsó éveit, halálát és 
csodás meghallgatásait közli és azzal az óhajjal 
fejezi be müvét, vajha Boldog Ilonát is oly 
tisztelettel és szeretettel vennék körül széles 
e hazában, mint a minőnek örvendett s ör­
vend a mai napig is Szűz sz. Margit.

A szerző tehát, miként az eddigiekből 
kitűnik, nagy szolgálatot tett a magyar kath. 
irodalomnak müvének megírásával, tne’y bizo­
nyos tekintetben hézagpótló is, szorgalmas 
adatgyűjtés édes gyümölcse. A fejtegetések 
ben — mint az magától értetődik — korrekt, 
egyházias felfogás nyilvánul, semmi tu’.csapon- 
gás, a mire ilyen tárgyú müveknél néha közel 
áll a kisértés. Azonkívül hazafias szellem és a 
magyar nemzet rajongó szeretete hatja át min­
den gondolatát. Nem hajbász képeket, szelle­
meskedéseket, hanem az igazság erejével kí­
ván hatni. Fényes apológiáját adja a kath. 
hitnek, buzdít az erényes életre, serkent a ma­
gyar szentek kuzgó tiszteletére.

A mü irálya könnyed, magyaros, bár itt- 
ott nem egészen gördülékeny.

E kisebb hibákat illetőleg azonban menti 
a szerzőt az a meleg érdeklődés és ügyszere­
tet, mely müvéből mindenütt érezhető. Több 
helyütt a lelkesedés hangja üti meg fülünket, 
különösen ott, ahol a magyart meggyőzi szent 
jeinek napyságáról.

Igaz örömmel és élvezettel olvastuk e csi­
nosan kiállított müvet s azon meggyőződéssel 
tettük le, hogy másoknak is hasonló gyönyört 
és élvezetet fog szerezni, főleg pedig buzdí­
tásul fog szolgálni a boldog Szűz intenzivebb 
tiszteletére. P. K.

A legizlésesebb és a legolcsóbb 
arany-, ezüst ékszerek és órák 

= a bérmálásra = 
gzilágyi gáza és jársa 
órás és ékszerésznél kaphatók. 

TELEFON 630.

TANÜGY.
Záró vizsgálatok a fögyranasiumban

A nagyváradi premontrei főgimnázium Vili, 
osztályának évvégi vizsgálatait a következő 

sorrendben és napokon fogjuk megtartani: 
május 6 án vallástanból, 9 én németből, latin­
ból és történelemből, ll-én magyarból, gö­
rögből és görögpótló irodalomból, 13 án meny- 
nyiségtanból, természettanból és bölcseletből. 
Május 13 án lesznek a Vili, ositályu magán­
tanulók szóbeli vizsgálatai. A vizsgálatokra a 
szülőket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

EGYESÜLETEK. ’
Gyűlés a Kath Korban. A nagyvá­

radi Kath, Kör igazgató választmánya f. hó 
27-én, azaz szsrdán este 6 órakor tartja rendes 
havi ülését. A választmányi tagok ezúton is 
kéretnek a megjelenésre.

Nagyváradi
*nudlimmal

Gyógyintézet 
Fogorvosi és gyógyfogtechnikai 
== ambulatorium = 
RÁKÓCZY-UT 5. SZ. = Telefon 752. 
.. ................................................................ ....... .

Orvostudományi alapon való kezelése 
az ember külsejeivel. Arc és szépség 
ápolás. Pattanásos, szeinölcsös, szeplős, 
máj foltos stb. arcoknak gyógyítása s ezen 
szépséghibák elmulasztása. Az elcsúfító 
arcszőrök gyökeres eltávolítása. Hajhullás 
kezelése. Villanyos vibrátiós arc és fej - 
massage, villamos kékfény. Röntgen- 
és paraffin kezelések. Az intézet a leg­

modernebb gépekkel van felszerelve.

Fájós fogak gyógyítása,
fájdalomnélkűli foghúzások, porcellán-, 
arany- stb. plombák, csapos fogak, arany 
fogkoronák, lemeznélküli singfogsorok stb.

Rendelés 9— 5-ig.
Az összes kitűnő hatású, de ártalmatlan 
kozmetikus gyógyszerek az intézetben be­
szerezhetők. Discrét postai szállítás utján is.

Dr. Kalász Andor.
—-——nrrrr^wnirir—rrmfiwirr miminiiinwii mihb—T

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szerda: Obsitos
Csütörtök: Cédra. Fiam a huszár.
Péntek; Trenclc bíró.
Szombat: Cédra. Fiam a huszár.

Cédra, Franek Gábor győri székesegy­
házi karmester nagy operája, a Cédra csü­
törtökön kerül először színre Nagyváradon. 
A szerző már tegnap Nagyváradra érkezett, 
hogy a próbákon személyesen vegyen részt. 
A Cédra egyike azoknak a kevésszámú ma­
gyar operáknak, amelyek eredetiségüknek, a 
zenei tudásnak és ihlettségnek bőséges meg­

nyilvánulásával kérik ki a publikum tetszését. 
Meséje magyar földön játszik: egy szépséges 
c'gányleány megkapó tragédiáját mutatja be- 
Akik a Cédra partitúráját megismerték, nagy 
elragadtatással nyilatkoznak az operának dalla­
mokban való gazdagsága és hangszerelétének 
szinessége felől.

Fiam a huszár. Csütörtökön este kerül 
bemutatóra Marton Manó kolégánk uj egyfel- 
vooásosa: »Fiam a huszár*. A bemutató iránt 
nagyon nagy az érdeklődés a városban, mert 
Marton Manó első darabja a »Nyílt pályán* 
oly szép, emlékezetes nagy sikert ért el, ami­
lyent kevés szindirab a nagyváradi színpadon 
Marton Manó uj darabja szatíra, amelyet áfal- 
sző Marton Manó legerősebb, legsajátosabb irói 
tulajdonsága: pompás humora, bájos mesélő­
tehetsége, szinpompás, találó stílusa. Ezek­
hez az irói tulajdonságokhoz járul még 
Marton Manó, gazdag, brilliáns színpad kész­
sége, — úgy hogy előreláthatóan a kis da­
rab rendkívül nagy sikert fog aratni a bemu­
tató alkalmával. — A színházban a kitűnő kis 
darabból már szorgalmasan folynak a próbák. 
A szerepeket a színház elsőrangú erői játszik. 
A címszerepet Gózon Gyula játsza. Kitűnő 
szerepeik vannak: S k Rezsőnek, Sinkó Gizá- 
nak, Pogány Jankának stb, Előadás után a 
szerző tiszteiére a Rimanóczy-éttermében tár­
sasvacsora lesz.

MULATSÁG.
í ___

A kath iegényegy et majálisa A 
nagyváradi katholikus legényegylet nagysza­
bású pompás mulatságra készül. Mint az előző 
években, most is gondoskodik tagjainak és 
pártolóinak nemes szórakozásokról. Nyári pro- 
grammj ába kirándulások, élvezetes mulatságok 
rendezését vette fel. Vasárnap, május 1-én lesz 
első nyári mulatsága, amelyre most küldi szét 
remek kiállítású meghívókat. A pompásnak 
ígérkező majálist a Püspök-fürdőben tartja 
meg s hangversenynyel, társasjátékokkal teszi 
változatossá. A meghívó szöveg; a követ­
kező:

A »nagyváradi katholikus legénvegylet* 
1910. május hó l én, a László, vagyis Püspök­
fürdőben, az egyleti dalárda javára, kirándu­
lással, szerenáddal és tánccal egybekötött ma­
jálist rendez. Beléptidij: személyenként 2 ko­
rona, családok számára családtagonkint 1 ko-^ 
róna 50 fillér. Jegyek kaphatók Tátray Gusztáv,’ 
Rákóczi-u 4 számú üzletében és az egylet 
gondnoknál, Teleky-utca 13 sz. alatt. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyug­
táz az egylet igazgatósága. Indulás a reggel 8 
órai fürdővonatta', bazajövet este fél 11 órai 
f rdővonattal. Rossz idő esetén egy héttel ké­
sőbben lesz a majális, miről a hirlapokban ér­
tesítettéinek e meghívottak. ízletes ételekről és 
tiszta italokról Kernáts János, jóhirü fürdő­
vendéglős gondoskodik. A majális sorrendje a 
következő:

1. Gyülekezés az egyletben reggel 6 órakor.
2. Indulás az egyletből a vasúthoz nemzeti zászló­
val reggel 7 órakor. 3. A fürdővonat indulása a 
nagyállomásról reggel 8 órakor. 4. Ünnepélyes 
szén-mise a Püspökfürdői kápolnában délelőtt 9 
órakor. 5 Kirándulás a Sólyom-hegyre. 6. Ebéd 
kinek-kinek saját batyujából és rögtönzött kony­
hából. 7. Délután társasjátékok a szabadban. 8. 
Este 6 órakor szerenád a fürdőpavillon dísztermé­
ben a következő műsorral: 1. Magyar egyveleg, 
énnkli a férfikar 2. Kurucz dalok, tárogatón és 
zongorán játsza Laszezik Ernő, tanítóképző inté­
zeti tanár, egyleti karmester és Resch Mihály, 
zenetanár. 3. Tavaszi virágok, énekli a nőikar. 4. 
Magyar dalok! tárogatón és zongorán előadja
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Laszezik Ernő, tanítóképző intézeti tanár, egyleti 
karmester ős Resch Mihály, zenetanár. 5. Étlap, 
énekli zongorakisérettel a vegyeskar. 9, Este 7 
órától fél 11 óráig tánc, melyhez a zenét az első­
rangú fürdői zenekar szolgáltatja. 10. Este a fél 
II órai fürdővonattal indulás vissza Váradra.

Hangverseny a püspöki palotába. 
A nagyváradi katholikus kör május 4-én, dél­
után 6 érakor a I. sz. püspöki residentia nagy­
termében hangversenyt rendez a kővetkező 
müs rral:

1. Részlet Haydn négy évszak (tavasz) ora­
tóriumából Előadja a székesegyházi énekkar. A 
szóló részeket éneklik: dr Krüg r Aladárné, dr 
Krüger Jenő és Hús? ár Lá zló.

2. a) Brahms Dal (A hűség.)
b) Ardidi keringő. Énekli dr Báthory 

Oszkárné.
3. Előadás, tartja Szentiványi Károly, rátóti 

prépost, az orsz. kath. szövetség igazgatója.
4. Mandelssohn: Trio Op. 49. Előadja a ka­

mara zenetársaság.
5. Beleznay dalok,
a) Egy sir . . .
b) Valamikor réges régen . . . Énekli Csip­

kés Sándomé.
6. Zárókar Dinorah operábó1. Előadja a szé­

kesegyházi énekkar. A soprán solót (Dinorach) 
énekli: dr Krüger Aladárné.

Számozott ülőhely az I —11 sorban 5 ko­
rona. Ill, IV., V, VI. sorban 3 korona, VII.—XIII 
sorban 2 korona. Állóhe’y 1 korona. Jegyek 
a meghívó fc'mutatása mellett megválthatók 
Láng József könyvkereskedésében s a hang­
verseny alkalmával a pénztárnál.

A tiszta jövedelmet könyvtáruk eé iáira 
fordítják.

TÁVIRATOT.
A „Zepp elin II.“ katasztrófája.

Berlin, ápr. 26. A reggeli lapok je­
lentése szerint Lyncker, a műszaki csa­
patok főfelügyelője, táviratozott Vilmos 
császárnak, hogy a »Zeppelin II« lég­
hajó helyreállítása teljesen kizárt dolog. 
-Már most meg lehet Ítélni, hogy a sze­
ren-<‘!lenségért senkit sem terhel fele- 
líísst g, hanem hogy azt magasabb ter­
meszei i hatalmak okozták.

A nagy sztrájk.
Paris, április 26. Azt a sztrájkoló 

munkást, akit Sainl-Denisben a rendőr­
séggel történt összeütközés folyamán egy 
rendőr revolvergolyőja megsebesített, most 
belehalt sebébe.

Lechambon Tangerolle. április 
26. Négy embert letartóztattak azon 
gyanú alatt, hogy revolverrel lőttek a 
csendőrökre. Az izgalom még nem 
szűnt meg. Egy gyalog zászlóaljat ide­
várnak. Két dragonyos század és nyolc­
van csendőr már útban van.

Igazságszolgáltatás.
Halálos verekedés.

Karácsony első napján véres verekedés 
színhelye volt Nagykereki község korcsmája. 
Az ünnep napján ott mulatott Pallás Sándor 
28 éves parasztgazda is, aki józan állapot­
ban szelíd, csendes természetű volt, de ha 
egy kicsit ivott, akkor már ő volt legköteke- 
dőbb ember. Este 6 órakor, mikor már Pal­
iás Sándor jól be volt csípve, betértek a korcs­

mába L. Szabó András, Molnár Énre és Czeg- 
lédi István parasztlegények is, de alig mutat­
koztak, Pallás Sándor azonnal vasvillát raga­
dott és ki akarta verni őket a korcsmából. 
Erre a legények Pallás Sándorra támadak és 
botokkal addig verték, mig meg nem halt. A 
három parasztlegény ellen a kir. ügyészség 
halált okozó súlyos testisértés büntette miatt 
emelt vádat. A törvényszék, mint esküdt író-, 
sig tegnap kezdte tárgyalni az ügyet. Elnök 
dr Csulyok Béla, ügyész dr Vattay József, 
védő Popity János ügyvédjelölt.

A vádlottak kihallgatásuk alkalmával azt 
adták elő, hegy ők önvédelemből cselekedtek 
O rájuk Paliás Sándor már régebb idő óta' 
haragudott és ígérgette is L. Siabó András­
nak, hogy elbánik velük.

A tegnap kihallgatott 19 tanú közzül egy 
sem vallott terhelőén. Ténytanu közöttük egy 
sincs. Holnapra még maradt három tanú. ítélet 
valószínűleg holnap lesz.

A Rokezin-ügy A tegnapi napot az ira­
tok felolvasása vette igénybe. Ma dr Gerő Sán­
dor és dr Fisch Aron törvényszéki orvosokat 
hallgatják meg, akik előterjesztik véleményüket 
Porumb Kornél elmeállapotára vonatkozólag. 
Holnap kezdődnek a perbeszédek. Tekintettel 
a hzllgatóság nagy szémára, a tárgyalási elnök 
tegnap elrendelte, hogy ezentúl csak jegygye 
1 ehet a tárgyalásra bemenni. Jegyeket a II. em. 
92. sz. szobában lehet kapni.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti tőzsdetudósítások-

A gabonatőzsde határidői.
Budapest, április 26.

— Délután 4 órakor. —
Busa május 1909. 60 kilogrammonként 
Búza októberre — __ _
Búza ápr. — — __ __
Rozs okt. — — _ __
Zab májusra -— __ __
Zab októberre — __ _
Tengeri máj. 1909. — — __
Tengeri jól. — — —. _
Tengeri májusra 1910. — —

14.35
13.91
11.80
10.29

7.78
7.80
8.05
7.24

Értékdőzsde.
— Délután 4 órakor. —

Osztrák hitelbank részvény —»— 634.—
Osztrák magyar államvasusi részvény 736.75
Leszámítoló bank — — — 482. 1
Rimamurányi — ■— •— 572.—
Osztrák-m. államvasuli részv. —••w 697.50
Közúti vasút — — — ——« 552.—
Városi villamos vasút — —— 269.—

Hivatalos árfolyamok.
A budapesti áru-és értéktőzsde 1910. április 26' 
Magyar arany járadék 4 száz. — — 111.50 
Magyar koronajáradék 4 száz. — — 93.26
Magyar koronajáradék — — — 82.75
Magyar földteherment. kötvény 4. isi. 240._
Ilonát szlavón földteherment. kötvény 95.50 
Osztrák járadék papírban — — —■ 186. 
Osztrák járadék ezüstben — — 145 
Osztrák járaédk aranyban — — 97.25
Osztrák koron járékadék — — — 99._
1860. osztr. állam? orsjegyek — — 116.50
Osztrák magyar bankrészvény — — 197.50
Magyar hitelbank-részvény — — 150.25
Osztrák hitelbank-részvény — — 730.—

Magyar hitelrészvény — __ __
London vista — — — __ __ 6° 1-7
20 frankos (Napoleonder) — __ 19 0*»
Német birodalmi márka __ 1171-
20 márkás arany — — __ __ ?
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 33-95 
Pária vista — — — _  __ ggg
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön 4,0 90

a. rawkaaatMaarii tsielOs
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Pályázat.
Nagyvárad Város Villamos Müve pályá- 

zatot hirdet f. é. október hó 1-től kezdve egy 
éven belül a vi’lamos mü igazgatóján; k le­
hívása szerinti részletekben szállítandó 75 hordó 
olaj szállítására.

Ezen 75 hordó közül cca 20 hordó ma­
gas nyomású hengerhez szükséges 330—3501 
C égési hőfokkal 75 C nál 12—13 szoros visz­
kozitással, kátránymentes; cca 20 hordó ala­
csony nyomású hengerhez 280—300° C égési 
hőfokkal 75° C nál 7—9-szeres viszkozitással, 
legfeljebb 10% kátrány tartalommal, cca 15° 
hordó gépolaj 50° C nál 3,7-4-6-szoros visz­
kozitással és cca 20 hordó gépolaj 50’ C-nái 
3 szoros viszkozitással.

Savtartalmu s a fenti adatoknál rosszabb 
minőségű olajokról szóló ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. Az ajánlatokat, melyek legké 
sőbb jövő hó 15-ig 'nyújtandók be, Nagyvá­
rad Város Villamos Mü igazgatójához, a vil­
lamos mü felügyelő bizottsága tárgyalás alá 
veszi s tartozik a pályázó ennek kívánságára 
az ajánlott olajokból díjtalanul két-két egyenlő 
fél kilogrammos lepecsételt mintát beküldeni.

Nagyvárad Város Villamos Müve fentartja 
magának a jogot, hogy olajszükségletét két 
vagy több pályázó között megossza, illetve ha 
a pályázat által a mü anyagi érdekét meg­
védve nem látná, uj pályázatot hirdessen, 
vagy olajszükségletének fedezéséről más utón 
gondoskodjék.

Egyenlő ár és minőség esetén hazai gyárt­
mány előnyben részesül.

Az ajánlatnak ki kell terjeszkednie nem­
csak az ajánlati árra helyt Nagyvárad állomás, 
hanem arra is, hogy az ajánlott olaj mennyi­
ben felel meg az előirt feltételeknek, továbbá 
azon kijelentést kell tartalmaznia, hogy a pá­
lyázó az ajánlott olajakat állandóan egyenlő 
minőségben képes szállítani s az egyenletes 
minőségért a netalán megkötendő szállítási szer­
ződésben vagy kötésben jótállani hajlandó. A 
beszerzendő olajra vonatkozólag nemcsak az 
itt előirt feltételek, hanem az olaj gyakorlati 
használhatósága lesz főképen mérvadó. E vég­
ből a villamos mü fentaitja magának a jogot, 
hogy bármelyik ajánlott olajból egy vagy két 
hordóval próbakép megrendelhessen s pályázó 
tartozik ezt az ajánlati áron szállítani. A villa­
mos mü a szállítás el nem nyerése esetén a 
pályázónak más kát tétitéssel, mint az ekép vá­
sárolt olaj ajánlat szerinti árának megtérítésé­
vel, nem tartozik.

Nagyvárad város
VI lamos Müve.

Hasznait zongora



Egyszeri használat meggyőz min- 
penkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ GYORSAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztító erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
szappan

mindig egyenlő minőségben lesz elő- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg­
kiadó sabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉNZT,

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.

Elsőrendű magyar gyártmány
Készíti a

Magyar Zsirművek r. t.
Nagyváradon,

melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabb beretva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK.

MHVKMM

Ili mnhnníi/4Í Át* anninuilő miihnl» uj uiQiiaiiiMii oo gopjaniu inuiioij,
Tisztelettel tudatom, hogy a mai kor igényei­
nek megfelelő gépjavitómühelyt nyitottam. El­
vállalok minden rendszeri! Írógépek, kerékpárok, 
varrógépek olcsó és pontas .javítását jótállás 
mellett, továbbá villanyos házicsengők, telephon 
és villámhárítók, stabil gőzgépek, gazdasági és 
minden más gyári gépok javítását és szerelé­
sét, vas és érez, eszterga munkákat. Locomobil 
henger fúrásokat és uj dugattyúkat és gyűrű­
ket. Gőzkazánok befalaztatását legújabb rend­
szer szerint és kőszénbánya kutatásnál talaj 
próbafúrásokat saját szárazrendszerü fúrószer­
kezetemet. Kiváló tisztelettel

Lollok Gyula,
mohanikus és géplakatos.

BEÖTHY ÖDÖN és ARANY JÁNOS-U. sarok.

Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és ká­
véháza. Kert-utca, ipartestületi ház.

Van Szerencsem, úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyiség áll a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyaros konyhám, frissen csapolt 
köb anyai sör és sajáitermésü boraimat : 
mérsékelt árakon bocsátom vendégeim ré­
szére.

Naponta friss és ízletes villásreggeli 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
es éttermet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és előzékeny kiszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
vendéglős.

%agyvarad város 
VILLAMOS MÜVE 

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár tér 1.
Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gvertyás Wolf r a m lámpa darabja 3.60 kor. 
ICO gyertyásé 5 kor. 50 fill.

S t/ia izzólmpa dbja 72 fillér, 
tehát 5 százalék kartell áron alul.

dir i nnemü izzólámpa különlegességek, fäerp 
k é p é s z-1 á m p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

villamos világítás
Telefon szám 514.

r"~ 1 1-I i'-'iT'-iniirn-ii.uinr-.---r—nmu T   .• ■.j n ji.

Papi ruhák.
Tisztelettel értesítem a nagyságos és 

főtisztelendő papságot és a n. é. közönséget, 
hogy megérkeztek a

tavaszi és nyári szövetek 
nagyválasztékban, különösen reverenda és 
szalon ruha-szövetek.

Becses megrendeléseiket és további párt­
fogásukat kérve maradtam

illő tisztelettel

Vajnovszky Károly,
papi és polgári szabó

Szent János-utca. (Sajátház )
Vidéki meghívásra személyesen is megjelenek.

Uj üzlet! Uj üzlet?
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 9+6

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalok karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lok. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenek.

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz

Call l á. r o k,
í v l á mp á k 

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy
^í. csillár-raktárunkat t- 

megtekintésre ajánljuk.
Ugyanott állandóan rakíároi tartunk 

villamos motorokat 
‘U lóerőtől 12 lóerőig minden nagyságban

Elvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.

Főszerelő telefonja 55. sz.
Egész éjjel ügyeletes szolgálat. —



Kézi hajtású „Jégkészitö gép44 ^l,andó ra0™*XotY Megtekinthe«
Tarsoly és Riszté ■

Jégszekrények legújabb szer­
ül kőzettel. g 

FAGYLALT GÉPEK. 
Kerti vasbutorok. 
GUMMI CSÖVEK.

John Jele mosó mángorló és 
IS facsaró gépek.
ÁRJEGYZÉK kívánatra, ingyen 
:: és bérmentve. ::

- Uj női- és féifi-cipész üzlet I -

Főtisztelendő Papság figyelmébe I _ Paróczay Mátyás
= NAGYVÁRAD, ‘
Rákócziut és Nagy Sándor-utca sarkán
ZZZZ." (Czillér mellett.) -------

Elsőrendű fényezett és matt háló-, ebédlő- 

és úri szobák különleges fanemekben is

feltűnő olcsó árban adatnak el

REISZ MIKSA
BÚTORGYÁRA

Bck<fc«<*sfil>á «I. n* i i íi r «t <1
__ _________________ __________________Kossuth (Sas)-utcza 7.

Nyomától a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.


